

«Лучшие люди»

Международная энциклопедия

Ескалиева Айгуль Зинелгабиевна



Адрес:

Республика Казахстан, Мангистауская обл.

ТОО «КАРАГАНТУБЕК»

Страна: Республика Казахстан

Регион: Мангистауская область

Включен по рекомендации, решение Межгосударственного совета от: 17.12.2020

Энциклопедия: БМЭ «Лучшие люди», «Успешные люди», «Лучшие в образовании». Ежегодный трехтомник

Раздел: Агропромышленный комплекс

[Посмотреть регион участника](#)

[Посмотреть всех участников региона](#)

Ескалиева Айгуль Зинелгабиевна, генеральный директор ТОО «Карагандубек» и ТОО «СКР-Снаб». Член партии «Ауыл», регионального совета Национальной палаты предпринимателей РК «Атамекен», областного Совета по туризму, Ассоциации туризма Мангистауской области «Номад», Национальной ассоциации руководителей санаториев и курортов РК. Победитель конкурса «Жыл адамы – 2019» в номинации «Фермер года».

Мангистауская область славится уникальной красотой природы, археологическими заповедниками, туристическими и курортными зонами, богатством полезных ископаемых, развитыми горнодобывающей и нефтегазовой отраслями. Однако нет сомнений, что уже в скором времени благодаря поддержке государства, гражданской позиции и инициативам предпринимателей, огромному труду и любви к родной земле руководителей и коллективов агрокомпаний, несмотря на чрезвычайно сложные почвенно-климатические условия, регион войдёт в число преуспевающих и в сфере сельского хозяйства. Очевидное тому доказательство – успехи ТОО «Карагандубек», специализирующегося на разведении лошадей кушумской и адайской пород, КРС казахской белоголовой породы, каракульских овец и верблюдов породы аруана.

ТОО «Карагандубек» было приобретено в 2016 году. За последние несколько лет за счёт собственных инвестиций и с привлечением государственных субсидий товариществом построено в местностях Бекеш, Мурынкора, Нуркабай, Суршоки, Кызылсыгыра, Жерсенгир, Акшоки, Сагажа и Агаштыбауыр более 20 кошар и домов для чабанов и их семей. Строения оборудованы солнечными батареями, скважинами для воды и колодцами, кроме того, в местности Нуркабай проведено 17,5 км линий электропередачи. Кошары и дома для чабанов также обустроены в местностях Корын, Аленсай и Шат. На момент приобретения в животноводческом комплексе ТОО «Карагандубек» было всего 77 лошадей и 1552 барана, сегодня же биологические активы компании насчитывают 4559 овец и 104 козы, 586 лошадей, 483 головы КРС, 271 верблюда. Товарищество вступило в Палату по верблюдоводству в Шымкенте и в настоящее время оформляет документы для получения статуса племенного хозяйства.

С целью создания собственной кормовой базы компания планирует принять участие в проекте «Восстановление деградированных пастбищных территорий и включение в севооборот многолетних бобовых и злаковых трав».

В перспективе для производства и реализации населению области верблюжьего молока, шубата, кумыса и других экологически чистых молочных продуктов на базе ТОО «Карагандубек» будет открыт молокозавод и созданы откормочные площадки.

Всю эту масштабную работу с 2017 года организует Айгуль Зинелгабиевна Ескалиева. Получив высшее юридическое образование, до назначения на нынешний пост она трудилась на руководящих должностях в ряде крупных компаний, неоднократно проходила курсы повышения квалификации. «Ещё три года назад, – рассказывает А. З. Ескалиева, – для меня, человека сугубо городского, сфера сельского хозяйства была делом абсолютно незнакомым, а сейчас я уже не мыслю без этой работы своей жизни. Меня бесконечно вдохновляют природа Мангистауской области, трудолюбие, мудрость, искренность, преданность земле и традициям предков жителей региона». Под её руководством в ТОО «Карагандубек» сложился по-настоящему сплочённый, дружный, нацеленный на развитие и достижение общего успеха трудовой коллектив, который объединяет 49 сотрудников. Все работники товарищества – местные жители.

Наряду с управленческой деятельностью, А. З. Ескалиева много времени уделяет общественным делам. В 2020 году она баллотировалась и была избрана членом регионального совета Национальной палаты предпринимателей РК «Атамекен». «Для меня моя сегодняшняя работа и общественная деятельность – не только возможность профессионального движения вперёд, расширения знаний и реализации своих способностей, но и огромная ответственность, возможность реально способствовать процветанию нашей казахстанской земли», – говорит Айгуль Зинелгабиевна.